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- Aleja Piłsudskiego 
w Markach to jedna z najważniej-

szych i najbardziej obciążonych arterii 
komunikacyjnych w powiecie. Ruch jest 
tam bardzo intensywny – zarówno lokalny, 
jak i tranzytowy i generuje wiele zdarzeń. 
(...) Audyt ma dać konkretne odpowiedzi: 
gdzie są największe zagrożenia, jakie 
rozwiązania należy wdrożyć i w jaki 
sposób przebudować tę drogę, aby była 
bezpieczniejsza dla wszystkich uczestni-
ków ruchu – podkreśla Arkadiusz Werelich, 
starosta wołomiński >>> str. 2

DWutygodnik bezpłatny

- Nasz jadowski 
Komisariat powinien liczyć 

24 funkcjonariuszy a trzeba 
pamiętać, że obsługuje nie tylko 
Gminę Jadów ale również Strachówkę. 
Teren jest więc bardzo rozległy, a latem 
liczba mieszkańców znacząco rośnie. 
Był okres, kiedy mieliśmy duże problemy 
kadrowe w naszym Komisariacie, ale wiem, 
że sytuacja się poprawia. A nowy radiowóz, 

zakupiony przy wsparciu obu naszych gmin  
i Komendy Wojewódzkiej Policji, z pewnością 

zwiększy efektywność działań naszych 
funkcjonariuszy – podkreśla Rafał 

Rozpara, burmistrz Miasta  
i Gminy Jadów. >> str. 6

- Po remoncie powstanie ZOL, który zapewni opiekę dla pacjentów 
wymagających leczenia długoterminowego, co odciąży szpital (…).  

Dziś wielu pacjentów po hospitalizacji nie ma gdzie kontynuować  
terapii w odpowiednich warunkach – to się zmieni. Nowe gabinety 

oznaczają więcej lekarzy przyjmujących na miejscu, krótszy czas ocze-
kiwania i większy komfort – zarówno dla pacjentów, jak i personelu.  

To także lepsza organizacja pracy, większa dostępność godzin przyjęć 
i możliwość rozszerzenia zakresu usług – mówi Krzysztof Jarząbek,  

dyrektor Centrum Medycznego w Radzyminie >>> str. 3
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Trybunał
Tego jeszcze nie było! Prokurator generalny, minister sprawiedliwości 

Waldemar Żurek polecił prokuraturze wszczęcie postępowania karnego 
wobec pracowników Kancelarii Prezydenta RP, którzy doradzali Karolowi 
Nawrockiemu, by ten nie odbierał ślubowania od wybranych przez Sejm 
sędziów Trybunału Konstytucyjnego.

To nie żart. - Dzisiaj podjąłem decyzję, poleciłem prokuraturze wszcząć 
postępowanie wobec osób, które ujawniły się publicznie - mam tu na myśli 
przedstawicieli Kancelarii Prezydenta, ale być może także innych osób (!), 
które doradzały prezydentowi, żeby tego ślubowania nie odbierał.

O co tu chodzi? W dniu 13 marca Sejm wybrał sześcioro sędziów do 
Trybunału Konstytucyjnego. To nominaci koalicji rządzącej - Koalicji 
Obywatelskiej, Lewicy, Ludowców i Polski 2050. Kandydatów zgłoszonych 
przez inne ugrupowania Sejm odrzucił. Zgodnie z polskim prawem tak 
wybrany sędzia TK musi złożyć wobec prezydenta RP ślubowanie które 
dopiero umożliwia mu zasiadanie w Trybunale. Prezydent Karol Nawrocki 
zdecydował, że tylko dwoje z wybranych przez Sejm sędziów zasługuje 
na zasiadanie w Trybunale Konstytucyjnym i to ich zaprosił do złożenia 
ślubowania. Co miało miejsce. Pozostała czwórka, na wniosek Marszałka 
Sejmu, wypowiedziała wymagane prawem ślubowanie przed … notariu-
szem o czym została oficjalnie powiadomiona kancelaria prezydenta. Jak 
nietrudno się domyśleć, takie ślubowanie a co za tym idzie objęcie urzędu 
nie ma żadnej mocy prawnej. Stąd ta wściekłość ministra sprawiedliwości 
Waldemara Żurka. Zaś pomysł by karać doradców prezydenta ale też i 
innych np. urzędników, prawników, dziennikarzy czy rozmówców głowy 
państwa tylko dlatego, że nie podzielają zdania p. Żurka to szaleństwo … 
intelektualne. Mówię to bardzo, ale to bardzo delikatnie!

Dlaczego dla rządzących obsada Trybunału Konstytucyjnego jest tak 
ważna? By na to pytanie odpowiedzieć spójrzmy na zakres kompetencji 
Trybunału określonych w Konstytucji RP:
- orzekanie w sprawach zgodności ustaw z Konstytucją,
- orzekanie w sprawach zgodności ustaw z ratyfikowanymi umowami 
międzynarodowymi, których ratyfikacja wymagała uprzedniej zgody 
wyrażonej w ustawie,
- orzekanie w sprawach zgodności przepisów prawa wydawanych przez 
centralne organy państwowe z Konstytucją, ratyfikowanymi umowami 
międzynarodowymi i ustawami,
- rozpatrywanie skarg konstytucyjnych,
- rozstrzyganie sporów kompetencyjnych pomiędzy centralnymi konsty-
tucyjnymi organami państwa,
- orzekanie o zgodności z Konstytucją celów lub działalności partii po-
litycznych,
- rozstrzyganie o przejściowej niemożności sprawowania urzędu przez 
prezydenta Rzeczypospolitej na wniosek Marszałka Sejmu (tylko w wy-
padku niemożności zawiadomienia przez prezydenta Rzeczypospolitej 
Marszałka Sejmu o niemożności sprawowania urzędu) i powierzanie 
Marszałkowi Sejmu tymczasowego wykonywania obowiązków prezydenta 
Rzeczypospolitej,
- rozpatrywanie pytań prawnych skierowanych przez sądy.

W przypadku uznania przez Trybunał niezgodności aktu prawnego lub 
jego przepisu, może spowodować to pozbawienie ich mocy obowiązującej! 
Dla rządu Donalda Tuska to ogromny problem, gdyż nie jest tajemnicą, że 
gdy Karol Nawrocki zawetuje złą ustawę to w jej miejsce Rada Ministrów 
przygotowuje tzw. plan B, czyli wydaje akt niższej rangi nie podlegający 
kontroli prezydenta. Stąd, jak sądzę, tak ważna dla rządzących jest „przy-
chylność” Trybunału Konstytucyjnego.

Lokalne grupy w mediach 
społecznościowych czytam co-
raz rzadziej. Ot- nie mówię, że 
wcale, zaglądam sobie czasem, 
żeby nie wypaść z nurtu. Jednak 
nie komentuję, nie angażuję się 
w toczące się dyskusje. Myślę, że 
nie ma tu co za dużo wyjaśniać – 
po prostu szkoda zdrowia i czasu. 
Czasu, który można wykorzystać 
na angażowanie się w życie spo-
łeczne w znacznie mniej stresują-
cych formach, unikając narażania 
się na zbędną pyskówkę, obelżywe 
oceny i komentarze. Po zaanga-
żowaniu się innych, do niedawna 
aktywnych osób, widzę, że nie 
jestem w tym toku rozumowania 
odosobniona.

Nowe technologie dające 
ogrom możliwości, ciągle zaska-
kując nas rozwiązaniami wikłają 
nas w świat coraz to nowych 
pułapek. Zagarnęły swoją siecią  
niemal wszystkie obszary naszego 
życia, nawet te bardzo osobiste i 
intymne. Chociaż z jednej stro-
ny otworzyły nam wiele okien 
na różne światy i doznania to z 
drugiej zatrzasnęły nam drzwi 
wiodące do obszarów niezmiernie 
delikatnych, ważnych i wrażliwych 
bez których plączemy się w niepo-
jętej matni.

Dziś drzwi wiodące do przy-
jaźni, partnerstwa, braterstwa i 
miłości dla wielu zatrzasnęły się 
tak mocno, że trudno wyważyć 
ich niewidoczne zamki broniące 
dostępu do przyjaźni, braterstwa, 

szczerości i wielu innych wartości 
dających poczucie bezpieczeń-
stwa i wspólnoty, pozwalających 
na szczere rozmowy.

Młodzi pozbawieni wielu bez-
pośrednich doznań, czerpią je 
poprzez bycie „online”, gdzie bo-
rykają się z problemami, których 
my dorośli często nie rozumiemy, 
a skoro nie rozumiemy często 
umiemy pomóc zagubionemu w 
bezdusznej wirtualnej przestrzeni 
młodemu Człowiekowi.

Jak możemy pokazać Mu świat, 
który jest na wyciągnięcie ręki, 
jednak skrywany za coraz grubszą 
ścianą zapomnienia?

Elity, celebryci, kreatorzy 
dzisiejszej rzeczywistości znali 
przecież Świat przed FB, TiK 
Tokiem czy X-em. Czyżby całko-
wicie o nim zapomnieli? Przecież 
dorastali i żyli w jego realiach. 
Dlaczego więc tworzą zgiełk pełen 
agresji, zawiści, wrogości i zakła-
mywania rzeczywistości. Trudno 
się w tych realiach odnaleźć wielu 
wytrawny obserwatorom a co do-
piero najmłodszym.

Brutalizacja życia społecznego 
z poziomy globalnego jak przez 
kalkę odbija się w relacjach lokal-
nych i rodzinnych.

Na dziwmy się, że wrażliwsze 
jednostki nie potrafią znaleźć swo-
jego miejsca w tej pogmatwanej 
codzienności przypominającej 
dżunglę spowitą skręconymi 
gałęziami niezrozumiałych pro-
blemów.

Dżungla spowita  
skręconymi gałęziami
Teresa Urbanowska

Jak podkreśla burmistrz Marek 
Jacek Orych, rozbudowa „Czwór-
ki” to jedno z ważniejszych zadań 
realizowanych obecnie w miejskiej 
oświacie. Liczba dzieci uczących się w 
szkole stale rośnie, dlatego samorząd 
zdecydował o utworzeniu nowej części 
budynku, która ma odciążyć istnie-
jącą infrastrukturę i stworzyć lepsze 
warunki do nauki oraz codziennego 
funkcjonowania uczniów i kadry.

W ramach inwestycji powstanie 13 
nowoczesnych sal lekcyjnych, prze-
znaczonych dla ponad 300 dzieci. To 
jednak nie tylko rozbudowa w sensie 
liczby klas. W nowej części szkoły 
przewidziano również pomieszczenia 
wspierające codzienną pracę z ucznia-
mi, w tym przestrzenie dla psychologa, 
pedagoga i logopedy. Oznacza to, że 
inwestycja została zaplanowana nie 
tylko z myślą o zwiększeniu miejsc, ale 

także o wzmocnieniu zaplecza specja-
listycznego, które dziś odgrywa coraz 
większą rolę w funkcjonowaniu szkoły.

Prace budowlane już trwają i - jak 
zaznaczono — są prowadzone w taki 
sposób, aby placówka mogła działać 
bez większych zakłóceń. To szcze-
gólnie ważne w przypadku inwestycji 
realizowanej przy czynnej szkole, 
gdzie konieczne jest pogodzenie robót 
budowlanych z bezpieczeństwem i 
rytmem codziennej pracy uczniów 
oraz nauczycieli.

Samorząd podkreśla, że inwe-
stowanie w szkoły jest jednocześnie 
inwestowaniem w przyszłość miasta. 
W tym przypadku ma to wymiar bar-
dzo konkretny - więcej miejsca, lepsze 
warunki nauki i większe możliwości 
wsparcia dla dzieci, które już dziś 
tworzą jedną z największych szkolnych 
społeczności w Markach.

Trwa rozbudowa SP nr 4 w Markach. 
Powstanie nowa przestrzeń  
dla ponad 300 uczniów

W Markach trwa rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 4 przy ul. Wspólnej. Inwestycja ma odpowiedzieć 
na rosnące potrzeby edukacyjne mieszkańców i poprawić warunki nauki w placówce, do której 
uczęszcza już ponad 1300 uczniów.

Powstanie 13 nowoczesnych sal lekcyjnych dla ponad 300 dzieci. 

- Powiat prowadzi audyt skrzy-
żowań przy al. Piłsudskiego w 
Markach. Co ma on przynieść?
- Ta ulica to jedna z najważniejszych 
i najbardziej obciążonych arterii ko-
munikacyjnych w naszym powiecie. 
Ruch jest tam bardzo intensywny – za-
równo lokalny, jak i tranzytowy. Każde 
zdarzenie drogowe w tym miejscu 
ma poważne konsekwencje, dlatego 
chcemy podejść do tematu komplek-
sowo. Audyt ma nam dać konkretne 
odpowiedzi: gdzie są największe 
zagrożenia, jakie rozwiązania należy 
wdrożyć i w jaki sposób przebudować 
tę drogę, aby była bezpieczniejsza dla 
wszystkich uczestników ruchu.
- Czy mieszkańcy zgłaszają kon-
kretne problemy?
- Tak, i co ważne – są to bardzo kon-
kretne sygnały. Mieszkańcy zwracają 
uwagę na trudności z włączaniem się 
do ruchu czy zbyt krótkie cykle świateł. 
Wskazują też miejsca, gdzie dochodzi 
do niebezpiecznych manewrów. Te 
opinie są dla nas niezwykle cenne, bo 
pokazują realne problemy z perspek-
tywy użytkowników drogi.
- Które miejsca są dziś najbardziej 
niebezpieczne?
- W opiniach najczęściej pojawiają się 
skrzyżowania z ulicami Szkolną, So-
snową oraz Lisa Kuli i Bandurskiego. 
To miejsca o dużym natężeniu ruchu, 
gdzie często dochodzi do kolizji lub 
sytuacji niebezpiecznych. Dlatego 
właśnie tam chcemy wprowadzić 
zmiany w pierwszej kolejności.
- Czy rozważane są jakieś konkret-
ne rozwiązania?
- Myślimy o inteligentnej sygnalizacji 
świetlnej, systemach detekcji ruchu, 
poprawie geometrii skrzyżowań, 
wydzieleniu lewoskrętów czy wprowa-
dzeniu liczników czasu przy światłach. 
To rozwiązania, które pozwalają upo-
rządkować ruch i zmniejszyć ryzyko 
błędów kierowców.
- Czy wdrożenie tych rozwiązań 
"załatwi" problem wypadków?
- Nie ma rozwiązań idealnych. Je-
żeli ktoś jedzie brawurowo i łamie 
przepisy, to nawet najlepsza 
infrastruktura nie za-
pobiegnie wszystkim 
zdarzeniom. Ale 
możemy zrobić 
bardzo dużo, aby 
ograniczyć ryzyko 
i poprawić bez-
pieczeństwo.
- W tym roku 
Ochotnicze 
Straże Pożar-
ne otrzyma-
ją rekordo-
we środki...
- To prawda, w tym roku przezna-
czyliśmy na ten cel ponad 360 tysięcy 
złotych. To najwyższa kwota w historii 
powiatu. Ochotnicze Straże Pożarne 
odgrywają kluczową rolę w systemie 
bezpieczeństwa – często są pierwsze 
na miejscu zdarzenia, dlatego muszą 
mieć odpowiedni sprzęt.
- Ale zmieniliście sposób podziału 
środków z powiatowej dotacji. 
Dlaczego?
- Wysokość przyznanej dotacji uzależ-
niliśmy od liczby wyjazdów danej jed-
nostki. Te bardziej aktywne otrzymują 
większe wsparcie. Naszym zdaniem 
jest to racjonalne podejście, które 
uwzględnia rzeczywiste potrzeby.

- Zapadła decyzja o utworzeniu 
na terenie powiatu wołomińskie-
go nowej jednostki Powiatowej 
Straży Pożarnej (PSP) w Tłuszczu. 
Dlaczego?
- Będzie to bardzo ważna inwestycja 
dla całego powiatu. Dzięki niej skró-
cimy czas reakcji służb, szczególnie 
we wschodniej części powiatu, gdzie 
mamy duże obszary leśne i rozpro-
szone miejscowości. Każda minuta 
ma znaczenie – zarówno dla ratowania 
życia, jak i mienia.

- Na jakim etapie jest realizacja 
budowy nowej siedziby Komen-
dy Powiatowej Policji (KPP) w 
Wołominie?
- Nikogo dziś nie trzeba przekony-
wać, że jest to inwestycja, na którą 
czekaliśmy wiele lat. Dziś jesteśmy 
już na etapie wyboru wykonawcy. 
Nowa siedziba KPP poprawi wa-
runki pracy funkcjonariuszy i jakość 
obsługi mieszkańców.
-  Pojawiają się informacje o po-
prawie w rekrutacji do policji. Czy 
efekty są już dostrzegalne?
- Zauważalny jest spadek wakatów 
w Policji, a to oznacza większą obec-
ność patroli na ulicach. Jeśli taka 

tendencja się utrzyma to z pewnoscią 
wpłnie na poczucie bezpieczeństwa 
mieszkańców.
- Z zakresu bezpieczeństwa, jed-
nym z trudniejszych tematów są 
dziki w miastach. Co należałoby, 
albo inaczej – co można zmienić?
- Dziki w mieście to problem, któ-
ry narasta i budzi coraz większe 
emocje. One już przystosowały się 
do życia w mieście i czują się tu 
bardzo dobrze. Problem polega na 
tym, że obecne przepisy nie dają 

samorządom skutecznych narzędzi 
do działania. A tu przede wszyst-
kim potrzebne są jasne regulacje 
prawne. Samorządy powinny mieć 
możliwość podejmowania działań 
– zarówno prewencyjnych, jak i in-
terwencyjnych. Jesteśmy ograniczeni 
przepisami dotyczącymi finansów 
publicznych.
- A co mają robić mieszkańcy?
- Ich rola jest ogromna. Dokarmianie 
dzików czy niewłaściwe zabezpiecza-
nie odpadów powoduje, że zwierzęta 
jeszcze chętniej pojawiają się w 
miastach. To trzeba zmienić.

- Od wielu miesięcy trwa re-

mont budynku starostwa. Dla-
czego tak długo to trwa? Miało 
być krótko...
- Okazało się, że jest to była bardzo 
trudna inwestycja, pełna nieprzewi-
dzianych problemów technicznych. 
Ale jesteśmy już na finiszu i wkrótce 
mieszkańcy zobaczą efekty.
- Co się zmieni po zakończeniu 
prac?
- Powstanie nowoczesna strefa ob-
sługi mieszkańca, gdzie wszystkie 
sprawy będzie można załatwić w 
jednym miejscu. To duże ułatwienie 
i poprawa komfortu.
- Często Pan podkreśla, że powiat 
wołomiński stawia na kulturę i 

integrację społeczną. Dlaczego 
to takie ważne?
- Równomierny rozwój to nie tylko 
inwestycje twarde w infrastrukturę, ale 
też w jakość życia, w jego poprawę, w 
tworzenie możliwości mieszkańcom 
do spotkań. Wydarzenia takie jak Voice 
of Powiat czy inicjatywy dla seniorów 
budują wspólnotę i aktywizują miesz-
kańców, pozwalają na budowanie i 
podtrzymywanie relacji, dają ludziom 
radość. Ważne są też takie wydarzenia 
jak projekt „Perła Mazowsza”. Jest to 

inicjatywa, która pozwala wyróżnić 
osoby i firmy mające realny wpływ na 
rozwój regionu. Chcemy promować 
takie postawy i inspirować innych.
- Trwa powiatowa giełda szkół 
ponadpodstawowych. Czy jest 
zainteresowanie?
- Zainteresowanie jest ogromne. 
Młodzież ma dziś szeroki wybór 
kierunków, a nasze szkoły oferują 
nie tylko wysoki poziom ale przede 
wszystkim różnorodność i praktyczne 
podejście do nauki. Współpracujemy 
z pracodawcami, rozwijamy kierunki 
techniczne i zawodowe, które dają 
konkretne umiejętności.

- Dlaczego warto, aby młodzież 
wybierała lokalne szkoły?
- Powodów nie brakuje: to wygoda, 
oszczędność czasu i bardzo dobre wa-
runki nauki. Nasze szkoły naprawdę 
nie ustępują tym w dużych miastach.
- Czyli swoją zawodową przyszłość 
można budować lokalnie?
- Zdecydowanie tak. Powiat wołomiń-
ski rozwija się dynamicznie i daje wiele 
możliwości – zarówno młodym, jak i 
dorosłym mieszkańcom.
- Dziękuję za rozmowę.
- Dziękuję serdecznie i pozdrawiam 
wszystkich mieszkańców. Życzę spo-
kojnej, bezpiecznej wiosny i udanej 
majówki!

 - Aleja Piłsudskiego w Markach to jedna  
z najważniejszych arterii komunikacyj-

nych w powiecie. Ruch jest tam bardzo 
intensywny i generuje wiele zdarzeń. (...) 

Audyt ma dać konkretne odpowiedzi: 
gdzie są największe zagrożenia, jakie 

rozwiązania należy wdrożyć i w jaki 
sposób przebudować tę drogę, aby była 
bezpieczniejsza dla wszystkich uczest-

ników ruchu – podkreśla Arkadiusz 
Werelich, starosta wołomiński

Bezpieczeństwo, nie tylko to na drogach, rozwój infrastruktury, wsparcie dla 
służb oraz codzienne problemy mieszkańców – to główne tematy jakie zostały 
poruszone podczas rozmowy prowadzonej przed rekator Teresę Urbanowską 
z Arkadiuszem Werelichem, starostą wołomińskim. Starosta mówił o audycie 
skrzyżowań w Markach, nowych inwestycjach w policję i straż pożarną, pro-
blemie dzików w przestrzeni miejskiej oraz o tym, jak powiat chce przyciągać 
młodzież do lokalnych szkół i wzmacniać jakość życia mieszkańców.

Bezpieczeństwo,  
inwestycje  
i codzienne problemy 
mieszkańców. 
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- Jakie potrzeby mieszkańców 
Radzymina najbardziej wpłynęły 
na decyzję o rozbudowie cen-
trum medycznego?
- Najważniejsze były trzy kwe-
stie: rosnąca liczba pacjentów, 
starzenie się społeczeństwa oraz 
ograniczona dostępność do spe-
cjalistów i diagnostyki. W ostat-
nich latach widzimy wyraźnie,  
że zapotrzebowanie na świadcze-
nia zdrowotne dynamicznie rośnie 
– zarówno w zakresie podstawowej 
opieki zdrowotnej, jak i leczenia 
specjalistycznego. Coraz więcej 
mieszkańców oczekuje szybkiej 
i kompleksowej opieki na miej-
scu, bez konieczności wyjazdów 
do większych miast. To nie jest 
już kwestia wygody, ale realnej 
potrzeby zapewnienia bezpie-
czeństwa zdrowotnego lokalnej 
społeczności.
- Co konkretnie zmieni się dla 
pacjentów po powstaniu Zakła-
du Opiekuńczo-Leczniczego i 
nowych gabinetów?
- Powstanie ZOL, który zapewni 
opiekę dla pacjentów wymagają-
cych leczenia długoterminowe-
go, co odciąży szpital i poprawi 
ciągłość leczenia. Dziś wielu 
pacjentów po hospitalizacji nie 
ma gdzie kontynuować terapii w 
odpowiednich warunkach – to się 
zmieni. Nowe gabinety oznaczają 
więcej lekarzy przyjmujących na 
miejscu, krótszy czas oczekiwania i 
większy komfort – zarówno dla pa-
cjentów, jak i personelu. To także 
lepsza organizacja pracy, większa 
dostępność godzin przyjęć i moż-
liwość rozszerzenia zakresu usług.
- Czy rozbudowa oznacza skró-
cenie kolejek do lekarzy i spe-
cjalistów?
- Taki jest jeden z głównych celów. 
Już dziś mamy więcej chętnych 
lekarzy niż dostępnych gabinetów, 
więc zwiększenie przestrzeni bez-
pośrednio przełoży się na większą 
liczbę wizyt i krótsze kolejki. W 
praktyce oznacza to, że będziemy 
mogli przyjmować więcej pacjen-
tów dziennie i lepiej rozłożyć pracę 
specjalistów. To realna zmiana, 
którą mieszkańcy odczują na co 
dzień.
- Jaką rolę w całym projekcie 
odegra zakład rehabilitacji i jak 
duże będzie jego znaczenie dla 
pacjentów?
- Bardzo dużą. Rehabilitacja to 
dziś kluczowy element leczenia – 
szczególnie po urazach, operacjach 
czy w chorobach przewlekłych. 
Rozbudowa pozwoli zwiększyć 
dostępność zabiegów i skrócić czas 
oczekiwania, co ma bezpośredni 
wpływ na skuteczność terapii. Dla 
wielu pacjentów szybki dostęp do 
rehabilitacji decyduje o tym, czy 
wrócą do pełnej sprawności, dlatego 
traktujemy ten obszar priorytetowo.

- Skąd pochodzi finansowanie 
inwestycji i czy planowane są 
kolejne etapy rozwoju placówki?
- Obecnie realizowany jest etap 
projektowy finansowany ze środ-
ków własnych. Kolejnym krokiem 
będzie pozyskanie środków na 
budowę – zarówno z budżetu, jak 
i możliwych funduszy zewnętrz-
nych. Inwestycja ma charakter 
etapowy i zakładamy dalszy rozwój 
placówki. Chcemy, aby to był pro-
ces, który będzie systematycznie 
wzmacniał potencjał centrum 
medycznego.
- Kiedy mieszkańcy mogą realnie 
spodziewać się rozpoczęcia i 
zakończenia budowy?
- Jesteśmy na etapie projektowym. 
Po jego zakończeniu i zabezpiecze-

niu finansowania możliwe będzie 
rozpoczęcie prac budowlanych. 
Warto podkreślić, że inwestycja 
uzyskała pozytywną opinię w ra-
mach IOWISZ, czyli Instrumentu 
Oceny Wniosków Inwestycyjnych w 
Sektorze Zdrowia, co potwierdza jej 
zasadność i zgodność z potrzebami 
zdrowotnymi regionu. To bardzo 
istotny element, który wzmacnia 
nasze możliwości ubiegania się o 
finansowanie w kolejnych etapach.
Sam proces realizacji to przedsię-
wzięcie kilkuletnie, ale kluczowe 
jest, że inwestycja została urucho-
miona i ma już konkretny kierunek. 
Dla mieszkańców to jasny sygnał, 

że zmiany są realne, przemyślane i 
konsekwentnie realizowane.
- Czy szpital planuje zwiększenie 
liczby personelu medycznego po 
rozbudowie?
- Tak, zdecydowanie. Co istotne 
– zainteresowanie pracą już teraz 
jest duże. Coraz więcej specjalistów 
zgłasza chęć współpracy z naszą 
placówką. Rozbudowa pozwoli nam 
stworzyć warunki, aby zatrudnić 
więcej lekarzy i w pełni wykorzystać 
ich potencjał, co bezpośrednio 
przełoży się na większą dostępność 
świadczeń.
- Jakie wyzwania pojawiły się 
podczas uzyskiwania zgód i 
przygotowania tej inwestycji?
- Największym wyzwaniem były 
kwestie formalne – uzyskanie zgód, 

uzgodnień i przygotowanie doku-
mentacji. To proces wymagający 
czasu, precyzji i współpracy wielu 
instytucji. Każdy etap musi być 
dokładnie przeanalizowany, aby 
inwestycja była bezpieczna i zgodna 
z obowiązującymi standardami.
- Zdecydowano się na stworzenie 
miejsc ukrycia w podziemiach 
obiektu. Dlaczego?
- To wynik aktualnych standardów 
bezpieczeństwa dla infrastruktury 
publicznej. Obiekty medyczne mu-
szą być przygotowane na sytuacje 
kryzysowe – zarówno naturalne, 
jak i wynikające z zasad obrony 
cywilnej. Te przestrzenie będą na 

co dzień pełniły funkcje techniczne, 
ale w razie potrzeby zapewnią bez-
pieczeństwo pacjentom i persone-
lowi. To element odpowiedzialnego 
i nowoczesnego projektowania.
- Jak ta inwestycja wpisuje się 
w długofalową strategię rozwoju 
opieki zdrowotnej w regionie?
- To kluczowy element rozwoju lo-
kalnej opieki zdrowotnej. Stawiamy 
na kompleksowość – diagnostykę, 
leczenie, rehabilitację i opiekę dłu-
goterminową w jednym miejscu. 
Chcemy, aby pacjent mógł przejść 
cały proces leczenia lokalnie, bez 
konieczności szukania pomocy w 
innych ośrodkach.
- Jest Pan dyrektorem placówki 
już drugą kadencję. Jakie zmiany 
udało się Panu wprowadzić?

- Udało się ustabilizować funkcjo-
nowanie placówki, rozwinąć zakres 
świadczeń i znacząco poprawić or-
ganizację pracy. W ostatnich latach 
postawiliśmy przede wszystkim 
na rozwój diagnostyki – powstała 
nowoczesna pracownia tomografii 
komputerowej, która zdecydowanie 
zwiększyła nasze możliwości w 
zakresie szybkiego i precyzyjnego 
rozpoznawania chorób.
Równolegle zwiększyliśmy dostęp-
ność badań diagnostycznych, wy-
chodząc naprzeciw oczekiwaniom 
mieszkańców – dziś pacjenci mogą 
korzystać z diagnostyki nie tylko w 
dni robocze, ale również w soboty. 
To konkretna zmiana, która realnie 
skraca czas oczekiwania i poprawia 
komfort pacjentów.
Wzmocniliśmy także zespół me-
dyczny oraz uporządkowaliśmy 
procesy organizacyjne, co pozwoliło 
lepiej wykorzystać dostępne zasoby. 
Jednocześnie rozpoczęliśmy przy-
gotowania do kluczowych inwesty-
cji, takich jak obecna rozbudowa. 
To był czas budowania solidnych 
fundamentów pod dalszy rozwój 
placówki – zarówno pod względem 
infrastruktury, jak i jakości świad-
czonych usług.

Pytania przygotowali:  
Zbigniew Grabiński  

i Teresa Urbanowska

Rozbudowa  
Centrum Medycznego 
w Radzyminie

Oczyszczalnia, która obecnie 
obsługuje gminę, opiera się w dużej 
mierze na technologiach pochodzą-
cych jeszcze z końca lat 90. Ostatnia 
większa rozbudowa została przepro-
wadzona w 2005 roku, od tamtego 
czasu minęły już ponad dwie dekady. 
Dziś obiekt funkcjonuje na granicy 
swoich możliwości technicznych. 
Jak podkreślają władze gminy, in-
stalacja jest zużyta, a jej codzienna 
praca coraz częściej napotyka na 
ograniczenia wynikające z rosnącego 
obciążenia systemu.

Oczyszczalnia przyjmuje obec-
nie więcej ścieków, niż zakładano 
na etapie jej projektowania, a to 
powoduje przeciążenia, trudności 
technologiczne oraz brak pełnej 
stabilności pracy. Personel obiektu 
na co dzień podejmuje działania, 
by utrzymać instalację w jak najlep-
szym stanie, jednak nie wystarcza 
to już do rozwiązania problemów o 
charakterze systemowym.

Właśnie dlatego gmina zdecy-
dowała się na modernizację. Klu-

czowym elementem planowanego 
przedsięwzięcia ma być budowa 
nowoczesnego, zamkniętego reak-
tora biologicznego. Proces oczysz-
czania ścieków będzie prowadzony 
w obiekcie całkowicie zabudowa-

nym i szczelnie zamkniętym, co 
ma zapewnić większą kontrolę 
nad technologią oraz wyraźnie 
podnieść standard funkcjonowania 
oczyszczalni. Jak zaznaczono, takie 
rozwiązania zostały już wcześniej 

obejrzane i sprawdzone w praktyce 
na innych obiektach.

Celem inwestycji jest nie tylko 
zwiększenie wydajności oczyszczal-
ni, ale również poprawa komfortu 
mieszkańców mieszkających w jej 
sąsiedztwie. Samorząd podkreśla, 
że modernizacja ma pomóc roz-
wiązać przynajmniej część realnych 
problemów związanych z gospodar-
ką ściekową w gminie i stworzyć 
warunki do sprawniejszego dzia-
łania systemu w kolejnych latach.

W ostatnim czasie przygotowa-
no Program Funkcjonalno-Użyt-
kowy oraz uporządkowano kwestie 
finansowe, które umożliwiły przej-
ście do następnego etapu. Ogło-
szenie przetargu oznacza więc, 
że inwestycja weszła w konkretną 
fazę realizacyjną. Równolegle gmi-
na prowadzi również działania 
związane z lokalizacją kolejnej 
oczyszczalni na swoim terenie, 
co pokazuje, że temat gospodarki 
ściekowej traktowany jest szerzej i 
długofalowo.

Dąbrówka rozpoczyna modernizację 
oczyszczalni ścieków.  
Ruszył przetarg na ważną inwestycję

Gmina Dąbrówka rozpoczyna kolejny etap przygotowań do modernizacji oczyszczalni ścieków. Jak 
poinformował wójt Zenon Zadróżny, ogłoszono już przetarg na realizację zadania, które ma popra-
wić wydajność obiektu, ustabilizować jego pracę i ograniczyć problemy wynikające z przeciążenia 

Celem inwestycji jest również poprawa komfortu mieszkańców.

Centrum Medyczne w Radzyminie to placówka z wieloletnią tradycją, która jest 
pewnego rodzaju fenomenem jeśli chodzi o system opieki medycznej na naszym 
lokalnym rynku opieki zdrowotnej bowiem w swojej strukturze prowadzi rów-
nież niewielki szpital specjalizujący się w wybranych dziedzinach medycznych, 
dla którego organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Radzymin. Informacja  
o rozbudowie jednostki wzbudza zainteresowanie opinii publicznej. Zapytaliśmy 
dyrektora „Centrum” Krzysztofa Jarząbka o zakres tej inwestycji. 

Zajęcia mają przede 
wszystkim wymiar prak-
tyczny. Uczestnicy poznają 
zasady prawidłowego roz-
dzielania odpadów i uczą się, 
jak rozpoznawać poszcze-
gólne frakcje. To wiedza, 
która może wydawać się 
prosta, ale w codziennym 
życiu wciąż bywa źródłem 
wielu wątpliwości. Dlatego 
edukacja prowadzona już od 
najmłodszych lat ma szcze-

gólną wartość — pozwala 
oswoić dzieci z dobrymi 
nawykami i sprawia, że eko-
logiczne wybory stają się dla 
nich czymś naturalnym.

Podczas spotkań poru-
szane są również szersze 
kwestie związane z ochroną 
środowiska. Dzieci dowia-
dują się, jak na co dzień 
dbać o otoczenie, dlaczego 
warto ograniczać ilość pro-
dukowanych śmieci i w jaki 
sposób małe decyzje podej-
mowane w domu, szkole czy 

podczas zakupów wpływają 
na stan środowiska. Tego 
rodzaju edukacja ma zna-
czenie nie tylko informacyj-
ne, ale także wychowawcze 
— pokazuje bowiem, że 
odpowiedzialność za na-
turę zaczyna się od pro-

stych, codziennych działań.  
Samorząd podkreśla, że 
celem tych spotkań jest 
kształtowanie postaw, które 
w przyszłości mogą real-
nie przełożyć się na jakość 
życia i stan najbliższego 
otoczenia. 

Duże znaczenie ma 
również  zaangażowanie 
samych uczestników. Dzieci 
bardzo chętnie biorą udział 
w zajęciach, zadają pytania 
i dzielą się własnymi spo-
strzeżeniami. 

W placówkach oświatowych na terenie gminy 
Tłuszcz prowadzone są zajęcia ekologiczne, których 
celem jest budowanie świadomości środowiskowej 
wśród dzieci i młodzieży. Spotkania organizowane 
przez pracowników Biura Gospodarki Odpadami 
koncentrują się na tematach, które z roku na rok 
zyskują coraz większe znaczenie - właściwej se-
gregacji śmieci, codziennej trosce o środowisko 
oraz ograniczaniu ilości wytwarzanych odpadów.

W szkołach  
i przedszkolach  
w Tłuszczu zajęcia  
o segregacji odpadów

ekologia

- Zajęcia ekologiczne  
w szkołach i przedszkolach  
nie są traktowane jako jed-
norazowa akcja, lecz jako 
ważny element budowania 
świadomości środowisko-
wej wśród najmłodszych 
mieszkańców naszej 
gminy. - mówi burmistrz 
Beata Skulimowska.

– Rada podejmuje dzia-
łania na rzecz aktywizacji i 
integracji mareckich senio-
rów. Chcemy wspierać ich 
udział w życiu społeczności 
lokalnej – podkreśla wice-
burmistrz Paweł Pniewski.

W skład Rady wejdzie 
od 7 do 15 osób. Będą to 
społecznicy reprezentujący 
różne części Marek, a także 
przedstawiciele organizacji 
pozarządowych i uniwersy-
tetów trzeciego wieku. 

– To ważna przestrzeń 
dialogu. Seniorzy zyskują 
realną możliwość współ-
tworzenia lokalnej polityki 
– dodaje Katarzyna Wasiak-
-Chmielewska z Centrum 
Aktywności Fabryczna 3 
(CAF3).

Jak zostać kandydatem? 
Procedura jest prosta, ale 
wymaga mobilizacji. Kan-
dydatem może być każdy 
mieszkaniec Marek, który: 
ukończył 60 lat, cieszy się 
dobrą opinią w swoim oto-
czeniu, zbierze minimum 10 
podpisów poparcia od innych 
seniorów z Marek.

Czasu nie jest dużo, więc 
warto zacząć działać już 
teraz:
- Do 30 kwietnia 2026 r. 
jest czas na złożenie zgło-
szenia w Wydziale Aktyw-
ności Lokalnej CAF3 (ul. 
Fabryczna 3).

- 12 maja 2026 r. (godz. 
16:00–19:00) odbędzie się 
spotkanie wyborcze w CAF3.

Tu ważna uwaga: Jeśli 
kandydatów będzie tylu, ile 
miejsc w Radzie (co naj-
mniej 7, maksimum 15), 
wszyscy chętni automa-
tycznie wejdą w jej skład, a 
spotkanie wyborcze zostanie 
odwołane.

Formularze zgłoszenio-
we czekają na Państwa w 
siedzibie CAF3 przy ul. Fa-

brycznej 3 oraz na stronie 
internetowej www.marki.pl.

- Jeśli macie Państwo py-
tania, pracownicy Wydziału 
Aktywności Lokalnej po-
mogą rozwiać wątpliwości. 
Prosimy o e-maile (caf3@
marki.pl) lub telefony (22 
129 11 83 lub 510 643 933) 
– dodaje Katarzyna Wasiak-
-Chmielewska.

Seniorze! Kandyduj do R
ady Seniorów

Zamiast fotela i pilota do TV – wpływ na to, co dzieje 
się w Twoim sąsiedztwie. Ruszył nabór do Mareckiej 
Rady Seniorów III kadencji. To szansa dla każdego 
mieszkańca 60+, który chce mieć głos w sprawach 
miasta i integrować lokalną społeczność. Burmistrz 
Jacek Orych ogłosił właśnie start naboru. Choć nazwa 
„organ doradczy” brzmi poważnie, w praktyce chodzi o 
coś znacznie cenniejszego: o doświadczenie i energię 
seniorów, które mogą zmienić Marki na lepsze. Marec-
ka Rada Seniorów to nie tylko spotkania przy kawie. 
To pomost między mieszkańcami a władzami miasta. 

Masz 60 lat i głowę  
pełną pomysłów?  
Zostań radnym  
w Markach!

- Dziś wielu pacjentów po 
hospitalizacji nie ma gdzie konty-
nuować terapii w odpowiednich 
warunkach – to się zmieni. 
Nowe gabinety oznaczają więcej 
lekarzy przyjmujących na miej-
scu, krótszy czas oczekiwania  
i większy komfort – zarówno dla 
pacjentów, jak i personelu. To 
także lepsza organizacja pracy, 
większa dostępność godzin 
przyjęć i możliwość rozszerzenia 
zakresu usług – mówi Krzysztof 
Jarząbek, dyrektor Centrum 
Medycznego w Radzyminie

Jak zostać kandydatem? 
Procedura jest prosta, 
ale wymaga mobiliza-

cji. Kandydatem może 
być każdy mieszkaniec 
Marek, który: ukończył 
60 lat, cieszy się dobrą 
opinią w swoim otocze-

niu, zbierze minimum  
10 podpisów  

poparcia od innych 
seniorów z Marek.
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Dominik Kozaczka

Projekt Zakładu Energetyki 
Cieplnej (ZEC) w Wołominie za-
kładający budowę czterech instalacji 
kogeneracyjnych, jest przedsięwzię-
ciem, które od dawna budziło moje 
zainteresowanie i – w przeciwień-
stwie do kosztownej i jak na razie 
nieudanej próby pozyskania energii 
z geotermii – było przeze mnie 
oceniane jako rozwiązanie bardziej 
realistyczne i przewidywalne. Pro-
blem w tym, że mimo skali inwestycji, 
wokół projektu wciąż pozostaje wiele 
niewiadomych.

Jeden wykonawca  
i kontrakt za 66 mln zł

Postępowanie przetargowe za-
kończyło się złożeniem tylko jednej 
oferty. Realizację zadania powierzono 
konsorcjum firm METROLOG Sp. 
z o.o. (lider) oraz Ferox‑Energy‑Sys-
tem Sp. z o.o. (partner).

Umowę, wartą dokładnie 66 229 
976,07 zł brutto, podpisał prezes 
ZEC Wołomin Karol Ciepielewski 
w obecności władz miasta.

Z dostępnych dokumentów 
przetargowych wynika, że projekt 
obejmuje dostawę, montaż oraz 
uruchomienie czterech jednostek 
kogeneracyjnych zasilanych gazem 
ziemnym, o łącznej mocy około 5,7 
MW energii elektrycznej i 6,14 MW 
ciepła.

Cztery lokalizacje,  
jedna koncepcja

Agregaty zostaną rozmieszczone 
w czterech punktach miasta. Dwie 
instalacje, ze względu na ograni-
czoną przestrzeń, przyjmą formę 
kontenerową i powstaną przy ulicy 
Reja oraz Alei Armii Krajowej. Po-
zostałe dwie zostaną zlokalizowane 
w istniejących budynkach – na 
terenie ZEC Wołomin oraz przy 
ulicy Rejtana.

Każda jednostka będzie wyposa-
żona w silnik spalinowy napędzający 
generator elektryczny oraz wymien-
nik ciepła, umożliwiający jednocze-
sną produkcję energii elektrycznej 
i cieplnej. Instalacje mają posiadać 
również zabezpieczenia przeciw-

pożarowe, ekrany akustyczne oraz 
rozwiązania ograniczające emisję.

Harmonogram  
do 2027 roku

Zgodnie z zapowiedziami, w dru-
gim kwartale 2026 roku mają zostać 
opracowane projekty techniczne, a 
roboty budowlane rozpoczną się w 
sierpniu. Zakończenie inwestycji, 

wraz z rozruchem i uzyskaniem po-
zwoleń na użytkowanie, zaplanowano 
na trzeci kwartał 2027 roku.

Według przedstawicieli spółki 
latem agregaty kogeneracyjne mają 

całkowicie zastąpić kotły węglowe, 
a w skali roku możliwe będzie ogra-
niczenie ich pracy nawet o połowę. 
Ma to oznaczać niższą emisję CO  i 
bardziej stabilne ceny ciepła.

Najważniejsze pytanie:  
kto za to zapłaci?

I tu pojawia się zasadniczy pro-
blem – brak transparentnych infor-

macji finansowych. Choć wiadomo, 
że ZEC Wołomin pochwalił się 
pozyskaniem dotacji z NFOŚiGW, to 
wciąż nie jest jasne, jak wygląda pełen 
montaż finansowy projektu.

Nie wiadomo, jaka będzie wyso-
kość dotacji z NFOŚiGW, ile środ-
ków pochodzi z kapitału własnego 
spółki, a ile z kredytu. Jeszcze waż-
niejsze z punktu widzenia miesz-
kańców pozostaje pytanie, czy – i od 
kiedy – koszty tej inwestycji zostaną 
uwzględnione w taryfach za ciepło.

W gminie, która deklaruje peł-
ną transparentność zarządzania, 
oczekiwanie jasnych odpowiedzi w 

tej sprawie wydaje się być w pełni 
uzasadnione. Mieszkańcy mają 
prawo wiedzieć, czy inwestycja 
przełoży się na wzrost rachunków 
i w jakiej skali.

Początek  
transformacji  

energetycznej?

Budowa kogeneracji to bez 
wątpienia krok w stronę nowo-
cześniejszego i mniej emisyjnego 
systemu energetycznego. Na razie 
jednak projekt pozostaje w dużej 
mierze oparty na deklaracjach 
prezentowanych w mediach spo-
łecznościowych i wywiadach, przy 
niedostatku oficjalnych, komplek-
sowych dokumentów.

Do tematu z pewnością warto 
wrócić, gdy pojawią się szczegółowe 
dane finansowe i taryfowe – bo to 
one ostatecznie pokażą, kto i w jakiej 
skali naprawdę poniesie koszt tej 
energetycznej zmiany.

8 kwietnia 2026 roku burmistrz Wołomina poinformowała w mediach społecznościowych 
o rozpoczęciu jednej z największych inwestycji energetycznych w historii miasta. ZEC 
Wołomin realizuje projekt budowy czterech instalacji kogeneracyjnych, których celem 
jest poprawa efektywności systemu ciepłowniczego oraz zwiększenie bezpieczeństwa 
energetycznego mieszkańców.

Wołomin stawia  
na kogenerację.  
Duża inwestycja,  
wiele pytań

- Nie wiadomo, jaka będzie 
wysokość dotacji z NFO-
ŚiGW, ile środków pocho-
dzi z kapitału własnego 
spółki, a ile z kredytu. (...), 
czy – i od kiedy – koszty 
tej inwestycji zostaną 
uwzględnione w taryfach 
za ciepło. (…) Mieszkańcy 
mają prawo wiedzieć, czy 
inwestycja przełoży się na 
wzrost rachunków i w jakiej 
skali – podkreśla Dominik 
Kozaczka w swojej analizie 
inwestycji ZEC Wołomin  
w projekt kogeneracyjny

Kształcenie w tej kla-
sie opiera się na solidnych 
podstawach teoretycznych. 
Uczniowie realizować będą 
rozszerzony program z ma-
tematyki, języka angielskiego 
oraz geografii. Dodatkowo 
przewidziano naukę języka 
niemieckiego. Szczególny 
nacisk położono na język an-
gielski specjalistyczny, obej-
mujący frazeologię lotniczą, 
co umożliwi przygotowanie 

do uzyskania międzynaro-
dowego certyfikatu ICAO.

Integralną częścią pro-
gramu są również inten-
sywne szkolenia praktyczne 
realizowane w trakcie cztero-
letniej nauki. Obejmują one 
m.in. szkolenie szybowcowe 
– zarówno teoretyczne, jak i 
praktyczne, z realnymi lotami 
szkoleniowymi. Uczniowie 
zdobędą także kompetencje 
w zakresie obsługi dronów, 
zakończone odpowiednimi 
certyfikatami, a także przejdą 
szkolenie spadochronowe. 

Program edukacyjny obej-
muje szeroki zakres zagad-
nień lotniczych, takich jak 
prawo lotnicze, nawigacja, 
meteorologia, aerodynamika 
czy procedury operacyjne. 
Uczniowie poznają również 
zasady bezpieczeństwa oraz 
funkcjonowania człowieka 
w warunkach lotu. Uzu-
pełnieniem są zajęcia o 
charakterze wojskowym, w 

tym przygotowanie wojsko-
we, edukacja ratownicza 
oraz szkolenie strzeleckie. 
Dzięki temu absolwenci 
będą przygotowani nie tylko 
do kariery pilota, ale także 
do służby w formacjach 
mundurowych.

Ważnym elementem 
rekrutacji jest konieczność 
uzyskania pozytywnego 
wyniku badań lotniczo-le-
karskich kategorii II, które 
potwierdzają brak prze-
ciwwskazań do szkolenia 
lotniczego.

rusza nabór

W roku szkolnym 2026/2027 I LO PUL w Wołominie 
uruchamia nabór do nowej klasy o profilu lotniczo-
-wojskowym. To propozycja skierowana do młodych 
ludzi, którzy swoją przyszłość wiążą z lotnictwem, 
służbą wojskową lub ratownictwem powietrznym. 

Nowa klasa  
lotniczo-wojskowa  
w Wołominie

Integralną częścią programu są również  
intensywne szkolenia praktyczne realizowane  

w trakcie czteroletniej nauki.
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Boisko ma powstać na 
obszarze położonym pomię-
dzy górką a ul. Przyjacielską. 
Będzie to przestrzeń prze-
znaczona do uprawiania róż-
nych dyscyplin sportowych, 
w tym piłki nożnej, koszy-
kówki i siatkówki. Inwestycja 
ma służyć mieszkańcom 
i stworzyć nowe miejsce 
aktywności fizycznej w tej 
części miasta.

Projekt ma również swój 
społeczny wymiar. Budowa 
boiska wiąże się z wcześniej-
szą aktywnością mieszkań-
ców dzielnicy Mareta, którzy 

zabiegali o powstanie takiej 
przestrzeni. 

Zgodnie z podpisaną 
umową realizacja inwestycji 
ma potrwać sześć miesięcy. 
Jednocześnie  istnieje szan-
sa, że obiekt będzie gotowy 
już w okresie wakacyjnym. 
To oznaczałoby, że miesz-
kańcy mogliby skorzystać z 
nowej infrastruktury wcze-
śniej, niż zakłada podstawo-
wy harmonogram.

Ważnym elementem 
przedsięwzięcia jest rów-
nież jego finansowanie. 
Na budowę boiska miasto 
pozyskało dofinansowanie 
z programu „Mazowsze 
dla sportu”, realizowanego 
przez Sejmik Województwa 
Mazowieckiego. 

Rozpoczęcie realizacji 
tej inwestycji to ważna wia-

domość dla mieszkańców 
Kobyłki, szczególnie dla 
osób związanych z rejonem 
ul. Przyjacielskiej. 

Wszystko wskazuje na 
to, że już w najbliższych 
miesiącach miasto zyska 
kolejną przestrzeń sportową, 
która będzie służyć zarówno 
dzieciom i młodzieży, jak 
i dorosłym mieszkańcom 
szukającym miejsca do ak-
tywnego spędzania czasu.

W Kobyłce rozpoczął się kolejny etap przygoto-
wań do budowy boiska wielofunkcyjnego przy 
ul. Przyjacielskiej. Jak poinformował burmistrz 
miasta Konrad Kostrzewa, wykonawca został 
już wprowadzony na teren inwestycji, co oznacza 
formalny start prac w terenie.

W Kobyłce rusza  
budowa boiska  
wielofunkcyjnego 
przy ul. Przyjacielskiej

powiat

Tegoroczna odsłona wy-
darzenia zgromadziła 41 
uczestników, którzy rywali-
zowali w trzech kategoriach 
wiekowych. Skala zaintere-
sowania była jednak jeszcze 
większa - do samych prze-
słuchań zgłosiło się ponad 
90 osób.

Scena Fabryczki wypeł-
niła się różnorodnym re-
pertuarem i wykonaniami, 
które pozwoliły publiczno-
ści zobaczyć pełne spek-

trum wokalnych możliwości 
uczestników. 

Uczestników oceniało 
jury w składzie: Kamil Bijoś, 
Ania Szarmach oraz Kacper 
Stolarczyk. Konkurs popro-
wadził Artur Maciejewski, 
dbając o atmosferę wydarze-
nia i płynny przebieg kolej-
nych prezentacji.

Organizatorzy nie kryli 
satysfakcji z poziomu tego-
rocznej edycji. „The Voice 

of Powiat” po raz kolejny 
pokazał, że mieszkańcy po-
wiatu dysponują ogromnym 
potencjałem artystycznym, a 
młodzi wykonawcy potrafią z 
dużą swobodą i wrażliwością 
odnaleźć się na scenie. Dla 
wielu z nich udział w konkur-
sie był okazją do zaprezento-
wania umiejętności i ważnym 
krokiem w dalszym rozwoju.

Słowa podziękowania 
skierowano również do Anny 
Brzezińskiej, Członkini Za-

rządu Województwa Ma-
zowieckiego, za wsparcie 
wydarzenia. Piąta edycja „The 
Voice of Powiat” potwierdzi-
ła, że muzyka w Powiecie 
Wołomińskim ma silny głos, 
a lokalna scena artystyczna 
rozwija się z roku na rok. Fa-
bryczka znów stała się miej-
scem, w którym można było 
usłyszeć piękne wykonania, 
prawdziwą pasję, odwagę i 
potencjał przyszłych artystów.

The Voice of Pow
iat

Piąta edycja  potwierdziła, że muzyka  
w Powiecie Wołomińskim ma silny głos, a lokalna  

scena artystyczna rozwija się  z roku na rok. 

 Za nami piąta edycja konkursu „The Voice of Powiat”, 
która potwierdziła, że w Powiecie Wołomińskim 
nie brakuje młodych i utalentowanych wokalistów  
i zmieniła Powiatowe Centrum Kultury Fabryczka   
w miejsce pełne muzyki, wzruszeń i artystycznej energii.

Fabryczka ponownie 
stała się sceną  
muzycznych emocji

więcej wiadomości na www.zyciepw.pl

- Boisko powstanie pomię-
dzy górką a ul. Przyjaciel-
ską. Będzie to przestrzeń 
przeznaczona do uprawiania  
różnych dyscyplin sportowych,  
w tym piłki nożnej, koszykówki  
i siatkówki. Inwestycja ma 
stworzyć nowe miejsce  
do aktywności fizycznej  
w tej części miasta.  
-  mówi burmistrz  
Konrad Kostrzewa

dla zdrow
ia i rekreacji

- Komisariat w Jadowie powinien liczyć 24 funkcjonariuszy  
a obsługuje nie tylko Gminę Jadów ale również Strachów-
kę. To bardzo rozległy teren, a latem liczba mieszkańców 

znacząco rośnie. (…) mieliśmy duże problemy kadro-
we w naszym Komisariacie, ale wiem, że sytu-
acja się poprawia. Nowy radiowóz, zakupiony 

przy wsparciu obu naszych gmin i Komendy 
Wojewódzkiej Policji, z pewnością zwiększy 
efektywność działań naszych funkcjonariu-

szy – podkreśla Rafał Rozpara,  
burmistrz Miasta i Gminy Jadów.

- Panie burmistrzu, przed nami 
jedno z cyklicznych i najbardziej 
rozpoznawalnych wydarzeń w 
gminie – majowy rajd rowerowy 
w Urlach. Jak będzie wyglądała 
organizacja tegorocznej edycji 
rajdu?
- Do udziału w Rajdzie zaprasza-
my wszystkich – mieszkańców i 
gości. Rajd odbędzie się niemal za 
chwilę bo już 1 maja w Urlach. To 
wydarzenie ma już swoją tradycję i 
unikalną formułę, bo podczas rajdu 
nie jedziemy w jednym peletonie. 
Każdy uczestnik indywidualny lub 
grupa osób startujących pod jednym 
numerem startowym, otrzymuje 
mapę z zaznaczoną trasą, z którą 
samodzielnie pokonuje wyznaczony 
szlak. To rajd na orientację, liczący 
około 20 kilometrów. Po drodze 
spotkamy "punkty kontrolne", gdzie 
będą do zaliczenia różne zadania i 
konkurencje konkursowe za które 
przydzielane są punkty, a na końcu 
na każdego czeka wspólne ognisko i 
nagrody. Ten rajd to nie tylko sport, 
ale też świetna zabawa i integracja 
międzypokoleniowa i środowiskowa.
- Wiem, że jest to wydarzenie, 
które od lat przyciąga całe rodziny 
i grupy osób ze sobą zaprzyjaź-
nionych...
- Tak, bo to typowo rodzinny rajd. 
Dzieci jadą z rodzicami, a drużyny 
często składają się z kilku osób. I to 
właśnie zespoły rodzinne mają naj-
większe szanse na główną wygraną 
bo każdy wnosi ze sobą coś inne-
go: wiedzę, sprawność, refleks. To 
oczywiście ma wpływ na ostateczną 
punktację ale przedewszystkim 
buduje prawdziwe więzi.
- Czy zmienia się coś w formule 
organizacji wydarzenia?
- W samej formule organizacji wyda-
rzenia nic się nie zmienia. Zmienia 
się jedynie struktura finansowania. 
Rajd, jako główny organizator, nadal 
organizuje Stowarzyszenie Miło-
śników Urli, natomiast wsparcie 
finansowe zapewnia Gmina Jadów i 
Samorząd Województwa Mazowiec-
kiego. Niestety, w tym roku powiat 
wołomiński nie zdecydował się na 
współfinansowanie naszego wyda-
rzenia, co nas zasmuciło, bo przez 
lata była to nasza wspólna inicjatywa 
promująca region.
- Jadów to bardzo rozległa gmina, 
która boryka się z różnymi forma-
mi zapewnienia bezpieczeństwa. 
Nie dziwi więc fakt, że gmina 
partycypuje finansowo w zakupie 
radiowozu dla policji. Ale oprócz 
dobrego sprzętu, ważna jest ka-
dra a z tym nie było w ostatnim 
czasie zbyt różowo. Jak obecnie 
wygląda sytuacja kadrowa w 
komisariacie w Jadowie?
- Nasz Komisariat powinien liczyć 
24 funkcjonariuszy. Trzeba pamię-
tać, że obsługuje nie tylko 
Gminę Jadów ale również 
Strachówkę. Teren jest 
więc bardzo rozległy, 
a latem liczba miesz-
kańców znacząco ro-
śnie. Był okres, kiedy 

mieliśmy duże problemy kadrowe 
w naszym Komisariacie. Wiem jed-
nak, że sytuacja się poprawia. Nowy 
radiowóz, zakupiony przy wsparciu 
oby naszych gmin i Komendy Woje-
wódzkiej Policji, z pewnością zwięk-
szy efektywność działań naszych 
funkcjonariuszy.
- Moring to dziś jedno z podsta-
wowych narzędzi służących do 
poprawy bezpieczeństwa. Są 
jakieś plany w tym obszarze?
- Zdecydowanie dziś monitoring jest 
potrzebny również w tak niewielkich 
liczebnie gminach jak nasza. Rozbu-
dowujemy więc system monitoringu 
w kilku lokalizacjach – w parkach, przy 
szkołach, parkingach, placach zabaw. 
Chcemy wszystko zintegrować w 
jeden system dostępny z poziomu 

urzędu. To odpowiedź na potrzeby 
zgłaszane przez mieszkańców, którzy 
sami wskazali ten kierunek, m.in. 
poprzez przeznaczenie środków w 
ramach funduszu sołeckiego.
- Gminom nie brakuje też zadań 
inwestycji infrastrukturalnych. 
Jakie są najważniejsze zadania 
na ten rok?
- W pierwszym rzędzie kończymy 
inwestycje z ubiegłego roku – m.in. 
remonty dachów i budowę ulicy Pięk-
nej. Przygotowujemy nowe projekty, 
które obejmują: drogę w Wujówce 
i ulicę Długą w Urlach. Planujemy 
także modernizację punktu zlewnego 

w oczyszczalni ścieków w Nowym 
Jadowie. Budowa nowej oczyszczalni 
to koszt rzędu kilkunastu milionów 
złotych, więc bez wsparcia zewnętrz-
nego jest to na razie poza naszym 
zasięgiem.
- Czy to znaczy, że stawiacie na 
etapowe rozwiązania?
- Dokładnie tak. Modernizujemy to, 
co mamy – poprawiamy bezpieczeń-
stwo i efektywność działania istnieją-
cego systemu. Chcemy też wprowa-
dzić automatyzację obsługi punktu 
zlewnego oraz zabezpieczenia przed 
przyjmowaniem niebezpiecznych 
ścieków, które poprzez swój skład 
mogą doprowadzić do uszkodzenia 
instalacji.
- Wiosna to także początek sezonu 
turystycznego. Dla Gminy Jadów 

to szczególnie ważny obszar. 
W sezonie zjawiają się nie tylko 
goście weekendowi ale również 
mieszkańcy, którzy po okresie 
zimowym wracają do Jadowa na 
wiosnę, lato i jesień. Jak gmina 
przygotowuje się na przyjęcie 
letników?
- Przede wszystkim rozwijamy ofertę 
aktywności i wydarzeń. Ogłaszamy 
konkursy dla organizacji pozarzą-
dowych – na sport, kulturę, turysty-
kę. Przeznaczamy na to znaczące 
środki. Wspieramy kluby sportowe, 
organizujemy wydarzenia plenerowe, 
integracyjne. Chcemy, żeby każdy – 
niezależnie od wieku – znalazł coś 
dla siebie.
- Wspomina Pan często o promo-
waniu poprzez dbanie o pamięć 
postaci osób historycznie zwią-
zanych z gminą, którzy chętnie 
korzystali z tego terenu w cielych 
porach roku. Niektózy zamieszkali 
tu na stałe bądź odwiedzali regu-

larnie. Czy w tym roku będzie taka 
szczególna postać? 
- W tym roku w sposób szczególny 
chcemy podkreślić postać Melchiora 
Wańkowicza, który był związany z 
naszym regionem. Promujemy też 
Genowefę Paśkudzką jak też innych, 
naszych lokalnych bohaterów historii. 
To ważne, by budować tożsamość 
miejsca i pokazywać jego bogate 
dziedzictwo.
- Nie sposób nie zapytać o park w 
Jadowie – piękne centralne miej-
sce miejscowości i zdobiące go 
charakterystyczne rzeźby – efekt 
corocznych, widowiskowych, 
plenerów rzeźbiarskich. Czy w 
tym roku również odbędzie się 
plener rzeźbiarski?
- Oczywiście. To jedno z naszych naj-

bardziej widowiskowych wydarzeń. 
Rzeźbiarze pracują na miejscu w 
naszym parku, a mieszkańcy mogą 
obserwować proces powstawania 
dzieł. W tym roku planujemy kolejne 
realizacje, ktore trafią m.in. do prze-
strzeni publicznych i przystanków. 
Będziemy też odnawiać istniejące 
rzeźby, aby zabezpieczyć je przed 
efektami upływu czasu.
- Jaką wizję rozwoju gminy ma 
Pan na najbliższe lata?
- Chcemy rozwijać się harmonijnie – 
inwestować w infrastrukturę, ale też 
w ludzi i relacje społeczne. Kluczowa 
jest współpraca – z mieszkańcami, 
organizacjami, samorządami. Bo 
tylko razem możemy zrobić więcej. I 
konsekwentnie to realizujemy. Drogi, 
wodociągi, kanalizacje – to wszystko 
jest ważne, ale ludzie muszą też 
mieć miejsca do spotkań i impuls, 
który skłoni ich do tego, aby w tych 
spotkaniach uczestniczyć. 
- Dziękuję za rozmowę.

O zbliżającym się rajdzie rowerowym w Urlach, inwestycjach drogowych i planach 
rozwoju infrastruktury, a także o formach poprawy bezpieczeństwa mieszkańców 
i wsparciu gminy dla lokalnych inicjatyw – z Rafałem Rozparą, burmistrzem Mia-
sta i Gminy Jadów, rozmawiała redaktor Teresa Urbanowska. Podczas rozmo-
wy, samorządowiec, wielokrotnie podkreślał, że kluczem do rozwoju gminy jest 
współpraca, aktywność mieszkańców i konsekwentne inwestowanie w jakość 
życia mieszkańców lokalnej społeczności.

Jadów stawia  
na rozwój i aktywność  
- razem możemy więcej
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OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i 
realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 
czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2025 r. poz. 1691)

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wszczęciu na wniosek Zarządu Powiatu Wołomińskiego, reprezentowanego przez pełnomocnika P.  Adama 
Rosińskiego, z dnia 01.12.2025 r, uzupełnionego i zmienionego pismem z dnia 18.03.2026  r., postępowania 
administracyjnego w sprawie znak: WAB.6740.14.32.2025 o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej pod nazwą: „Budowa drogi powiatowej nr 4340W na odcinku od działki nr ew. 857 obręb 0007-Kukawki 
do skrzyżowania z drogą powiatową nr 4422W w miejscowościach Kukawki i Strachów, gmina Jadów, powiat 
wołomiński”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję w części (w nawiasach – numery działek po 

podziale, pogrubionym drukiem – numery działek w projektowanym pasie drogowym przeznaczone do przejęcia 
pod inwestycję na rzecz Powiatu Wołomińskiego):
−	 ew. nr: 857 (857/1, 857/2), 855/7 (855/8, 855/9), 854/11 (854/13, 854/14), 791 (791/1, 791/2), 884/1 (884/5, 

884/6), 884/2 (884/7, 884/8), 884/3 (884/9, 884/10), 790/1 (790/6, 790/7), 884/4 (884/11, 884/12), 605 
(605/1, 605/2), 600/10 (600/12, 600/13), 606 (606/1, 606/2), 607 (607/1, 607/2), 608/1 (608/7, 608/8), 608/3 
(608/9, 608/10), 609/1 (609/14, 609/15), 609/2 (609/16, 609/7), 609/6 (609/18, 609/19), 609/10 (609/20, 
609/21), 612/9 (612/11, 612/12), 601/2 (601/3, 601/4), 601/1 (601/5, 601/6), 603 (603/1, 603/2), 371/1 (371/5, 
371/6), 371/2 (371/3, 371/4), 612/2 (612/13, 612/14), 613 (613/1, 613/2), 614 (614/1, 614/2), 372 (372/1, 
372/2), 373 (373/1, 373/2), 374 (374/1, 374/2), 375 (375/1, 375/2), 376 (376/1, 376/2), 377 (377/1, 377/2), 
378 (378/1, 378/2), 379 (379/1, 379/2), 380 (380/1, 380/2), 381 (381/1, 381/2), 382 (382/1, 382/2), 615/1 
(615/34, 615/35), 615/2 (615/36, 615/37), 615/3 (615/50, 615/51), 615/4 (615/38, 615/39), 615/6 (615/40, 
615/41), 615/7 (615/42, 615/43), 449 (449/1, 449/2), 615/17 (615/44, 615/45), 615/8 (615/46, 615/47), 615/9 
(615/48, 615/49), 620/2 (620/8, 620/9), 621/1 (621/7, 621/8, 621/9), 622 (622/1, 622/2), 450 (450/1, 450/2), 
506 (506/1, 506/2), 559 (559/1, 559/2), 507 (507/1, 507/2), 510 (510/1, 510/2), 511 (511/1, 511/2), 514 
(514/1, 514/2), 515 (515/1, 515/2), 518 (518/1, 508/2), 519 (519/1, 519/2), 522 (522/1, 522/2), 523 (523/1, 
523/2), 526 (526/1, 526/2), 527 (527/1, 527/2), 530 (530/1, 530/2), 531 (531/1, 531/2), 534 (534/1, 534/2), 
535 (535/1, 535/2), 538 (538/1, 538/2), 539 (539/1, 539/2), 542 (542/1, 542/2), 543 (543/1, 543/2), 546 
(546/1, 546/2), 547 (547/1, 547/2), 550 (550/1, 550/2), 551 (551/1, 551/2), 554 (554/1, 554/2), 555 (555/1, 
555/2), 558 (558/1, 558/2), 560 (560/1, 560/2), 561 (561/1, 561/2), 562 (562/1, 562/2), 632 (632/1, 632/2), 
633 (633/1, 633/2) w obrębie 0007 - Kukawki, jednostka ew. 143406_5 Jadów – obszar wiejski,

−	 ew. nr: 485 (485/1, 485/2), 453 (453/1, 453/2), 483 (483/1, 483/2), 452 (452/1, 451/2), 481 (481/1, 481/2), 
451 (451/1, 451/2), 477 (477/1, 477/2), 479 (479/1, 479/2), 450 (450/1, 450/2), 457 (457/1, 457/2), 472 
(472/1, 472/2), 470 (470/1, 470/2), 468 (468/3, 468/4), 449 (449/1, 449/2), 448 (448/1, 448/2), 443 (443/1, 
443/2), 442 (442/1, 442/2), 441/16 (441/27, 441/28), 441/15 (441/25, 441/26), 441/14 (441/23, 441/24), 
441/13 (441/21, 441/22), 441/6 (441/19, 441/20), 441/4 (441/17, 441/18), 439 (439/1, 439/2), 440 (440/1, 
440/2), 438 (438/1, 438/2), 466 (466/1, 466/2), 464 (464/1, 464/2, 464/3), 462/3 (462/18, 462/19), 462/2 
(462/16, 462/17), 462/5 (462/14, 462/15), 462/6 (462/12, 462/13), 462/8 (462/10, 462/11), 455 (455/1, 
455/2) w obrębie 0018 - Strachów, jednostka ew. 143406_5 Jadów – obszar wiejski,

•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję w całości na rzecz Powiatu Wołomińskiego:
−	 ew. nr: 789/5, 790/4, 790/3, 790/2, 621/6 w obrębie 0007 - Kukawki, jednostka ew. 143406_5 Jadów – 

obszar wiejski,
−	 ew. nr: 475, 473, 471, 467, 469, 465, 463, 462/4, 441/5, 441/7 w obrębie 0018 - Strachów, jednostka ew. 

143406_5 Jadów – obszar wiejski,

•	 w projektowanym pasie drogowym, będące własnością Powiatu Wołomińskiego niepodlegające przejęciu 
(w nawiasach - numery działek po podziale, pogrubionym drukiem – numery działek w projektowanym pasie 
drogowym):
−	 ew. nr: 883/9, 790/5, 600/11, 604, 620/1, 443 (443/1, 443/2) w obrębie 0007 - Kukawki, jednostka ew. 

143406_5 Jadów – obszar wiejski,
−	 ew. nr: 312 (312/3, 312/4) w obrębie 0018 - Strachów, jednostka ew. 143406_5 Jadów – obszar wiejski.

Działki stanowiące tereny wód płynących, dla których stosuje się art. 20a ustawy z dnia 10  kwietnia 2003 r. o 
szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych:

−	 ew. nr: 727 w obrębie 0007 - Kukawki, jednostka ew. 143406_5 Jadów – obszar wiejski.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę sieci uzbrojenia terenu, niewchodzące w skład projektowanego 
pasa drogowego (w nawiasach – numery działek po podziale, pogrubionym drukiem – numery działek przeznaczone 
pod budowę lub przebudowę sieci uzbrojenia terenu):

−	 ew. nr: 788/3, 788/6, 788/7, 789/4, 883/8, 884/1 (884/5, 884/6), 612/3, 609/10 (609/20, 609/21), 612/9 
(612/11, 612/12), 601/2 (601/3, 601/4), w obrębie 0007 - Kukawki, jednostka ew. 143406_5 Jadów – obszar 
wiejski.

−	 ew. nr: 574, 455 (455/1, 455/2) w obrębie 0018 - Strachów, jednostka ew. 143406_5 Jadów – obszar wiejski.

Z aktami sprawy i zakresem wymienionego wyżej zamierzenia inwestycyjnego można zapoznać się w Starostwie 
Powiatowym w Wołominie, ul. Prądzyńskiego 3, Wydział Budownictwa (w godzinach przyjęć interesantów: pn. 8:00-
17:00, wt. i cz. 8:00 – 16:00, pt.  8:00-15:00, tel. 22 346 11 07), gdzie można również zgłosić ewentualne uwagi i 
wnioski do czasu wydania orzeczenia w sprawie.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2025 r. poz. 
1691) doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

Nadleśniczy Nadleśnictwa Jabłonna 
ogłasza zainteresowanie zakupem 

GRUNTÓW LEŚNYCH 
lub GRUNTÓW pRzEzNaCzoNYCH 

do zaLEsiENia, 
położonych w Gminie Radzymin 

w obrębach arciechów, Borki, Łąki, Ruda, 
załubice stare.

Osoby zainteresowane sprzedażą na rzecz  
Lasów Państwowych 

prosimy o składanie ofert w formie elektronicznej 
na adres mailowy: 

jablonna@warszawa.lasy.gov.pl 
lub w formie pisemnej 

(osobiście lub za pośrednictwem poczty) na adres: 
Nadleśnictwo Jabłonna, 

ul. Wiejska 20, 05-110 Jabłonna. 
W razie pytań prosimy o kontakt telefoniczny 

pod numerem: (22) 774-49-33.

ul. Ks. Marmo16

05-230 Kobyłka 501 063 673

ELEKTRYKA, ELEKTRONIKA SAMOCHODOWA

MECHANIKA KLIMATYZACJA WULKANIZACJAl

DIESEL SERWIS

- kompleksowa obsługa -

SPECJALIZACJA

AUTO SERWIS
www.autoserwiskobylka.com

IMMO - KLUCZE
DORABIANIE

OGŁOSZENIA DROBNE
Budownictwo 

Usługi

• Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie, tel. 502 053 214

Usługi - Różne

Usługi - Różne
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Sesję otworzyła Wi-
ceprzewodnicząca Rady 
Miasta Marki Agnieszka 
Lużyńska, która powitała 
młodzieżowych radnych 
oraz pogratulowała im 
wyboru. Do gratulacji do-
łączył Burmistrz Miasta 
Marki Jacek Orych, kieru-
jąc do młodych przedsta-
wicieli słowa uznania oraz 
życzenia powodzenia w 
pracy na rzecz mieszkań-
ców. W trakcie obrad głos 

zabrał również Zastępca 
Burmistrza Paweł Pniew-
ski, podkreślając gotowość 
samorządu do współpracy 
i wsparcia inicjatyw podej-
mowanych przez młodzież.

Jednym z najważniej-
szych punktów sesji było 
złożenie ślubowania przez 
radnych oraz wręczenie im 
zaświadczeń potwierdza-
jących wybór. Następnie 
członkowie rady przed-

stawili się, prezentując 
swoje motywacje i cele 
związane z działalnością 
w Młodzieżowej Radzie 
Miasta Marki.

W dalszej części obrad 
przeprowadzono wybory 
Prezydium Rady. W ich 
wyniku funkcję Przewod-
niczącej Młodzieżowej 
Rady Miasta Marki obję-
ła Wiktoria Dąbrowska. 
Wiceprzewodniczącymi 
zostali Aleksandra 

Paciorek oraz Jerzy Buza-
kowski, natomiast funkcję 
Sekretarza powierzono 
Martynie Miszewskiej.

Inauguracyjna sesja 
jest ważnym momentem 
rozpoczynającym nową 
kadencję młodzieżowego 
samorządu. Przed radny-
mi czas pracy, współpracy 
oraz realizacji inicjatyw 
skierowanych do młodych 
mieszkańców Marek.

m
łodzież m

a głos

Inauguracyjna sesja  
jest ważnym momentem rozpoczynającym nową kadencję 

młodzieżowego samorządu.

9 kwietnia 2026 r. w sali obrad Urzędu Miasta Mar-
ki odbyła się inauguracyjna sesja Młodzieżowej 
Rady Miasta Marki II kadencji. Podczas spotkania 
nowo wybrani radni oficjalnie rozpoczęli swoją 
działalność.

Inauguracyjna sesja 
Młodzieżowej  
Rady Miasta Marki

Miasto Ząbki otrzy-
mało na ten cel dofi-
nansowanie z programu 
Aktywny Maluch 2022-
2029. Dzięki staraniom 
Małgorzaty Zyśk Bur-
mistrza Miasta Ząbki 
udało się pozyskać środki 
zewnętrzne w łącznej 
kwocie 12 mln złotych w 
tym ponad 8,5 mln zło-
tych na budowę żłobka, 
a pozostała kwota prze-
znaczona jest na dofinan-
sowanie funkcjonowania 

i utrzymania placówki 
przez 3 lata.

To ogromne wsparcie 
dla miasta i jego miesz-
kańców, a zarazem kolej-
ny ważny krok w kierunku 
rozwoju nowoczesnej i 
przyjaznej infrastruktu-
ry dla rodzin z małymi 
dziećmi. Nowy żłobek 
będzie odpowiedzią na 

realne potrzeby miesz-
kańców Ząbek, zapew-
niając najmłodszym pro-
fesjonalną opiekę w kom-
fortowych i bezpiecznych 
warunkach.

24 marca 2026 odbyło 
się również spotkanie z 
Dyrektorem PGE Dystry-
bucja Krzysztofem Pło-

chockim oraz wykonawcą 
przyłącza energetycznego 
do żłobka przy ul. Prusa, 
w celu przyśpieszenia re-
alizacji podłączeń. Miasto 
Ząbki dba, aby inwesty-
cja została zrealizowana 
zgodnie z planem.

Jeszcze w tym roku 
„Ząbkowskie promyki” 
otworzą swoje drzwi!

Przy ul. Prusa 3/5 powstaje pierwszy samorządowy 
żłobek w Ząbkach. Prace związane z zakończeniem 
budowy placówki idą pełną parą. Obecnie powstaje 
elewacja budynku w ciepłych barwach, które nadadzą 
budynkowi radosny charakter.

Ząbkowskie  
Promyki otworzą  
swe drzwi  
jeszcze w tym roku

już w
 tym

 roku

Pozyskane dofinansowanie to 
ogromne wsparcie dla mia-
sta i jego mieszkańców, 
a zarazem ważny krok 
w kierunku rozwoju 
nowoczesnej infra-
struktury dla rodzin 
z małymi dziećmi. - 
mówi Małgorzata 
Zyśk, burmistrz 
Miasta Ząbki

Jak podkreśla burmistrz Marek, 
Jacek Orych, projekt otrzymał 
wsparcie z dwóch zewnętrznych 
źródeł – środków Unii Europej-
skiej w ramach Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych oraz 
funduszy powiatu wołomińskiego. 
To znaczące wsparcie pozwoli na 
kompleksową przebudowę drogi i 
dostosowanie jej do współczesnych 
potrzeb mieszkańców.

Aleja Piłsudskiego ma przestać 
być jedynie pozostałością dawnej 
trasy tranzytowej, a stać się nowo-
czesną i bezpieczną przestrzenią 
dla wszystkich uczestników ruchu. 
W ramach inwestycji powstaną 
nowe chodniki, drogi rowerowe 
wraz ze stojakami, a także nowo-
czesne oświetlenie poprawiające 
widoczność i bezpieczeństwo.

Jednym z istotnych elemen-
tów projektu będzie budowa peł-
nofunkcyjnego skrzyżowania na 
wysokości ul. Szpitalnej, które 
umożliwi ruch we wszystkich 
kierunkach. Obecnie wyjazd z tej 

ulicy możliwy jest jedynie w stronę 
Radzymina. Nowe rozwiązanie 
znacząco usprawni komunika-
cję, szczególnie dla mieszkańców 
południowo-wschodniej części 
miasta oraz osób korzystających z 
pobliskiego żłobka.

Bardzo ważnym elementem 
inwestycji będzie również budowa 
kolektora odwodnieniowego. Jak za-

znacza Dariusz Pietrucha, pozwoli 
to w przyszłości na podłączenie do 
kanalizacji deszczowej okolicznych 
ulic, co poprawi gospodarkę wodną 
w tej części miasta.

Realizacja zadania została po-
dzielona na dwa etapy. Najpierw 
wykonawca przygotuje projekt 
oraz uzyska niezbędne pozwolenia 
– plan zakłada zakończenie tego 

etapu do pierwszej połowy 2027 
roku. Następnie rozpoczną się 
właściwe prace budowlane, które – 
jeśli wszystko przebiegnie zgodnie 
z planem – ruszą w przyszłym roku. 
Oferty w przetargu można było 
składać do 14 kwietnia 2026 roku.

To jednak nie koniec planów 
związanych z Aleją Piłsudskiego. 
Powiat wołomiński, który niedaw-
no przejął zarządzanie tą drogą, 
zapowiada kolejne inwestycje reali-
zowane we współpracy z miastem. 

Następny etap obejmie odcinek 
od ul. Szpitalnej do ul. Lisa-Kuli. 
W planach jest także modernizacja 
sygnalizacji świetlnej, która obecnie 
nie odpowiada potrzebom rozwija-
jącego się miasta.

Inwestycja realizowana jest w 
ramach projektu rozwoju sieci tras 
rowerowych Warszawy i współfi-
nansowana z Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego. To 
kolejny krok w kierunku poprawy 
mobilności i jakości życia miesz-
kańców Marek.

Miasto Marki robi kolejny krok w stronę modernizacji jednej z najważniejszych arterii komunika-
cyjnych. Władze samorządowe podpisały umowę z powiatem wołomińskim na dofinansowanie 
przebudowy fragmentu Alei Piłsudskiego – od wiaduktu nad obwodnicą do ul. Szpitalnej. Jedno-
cześnie ogłoszono przetarg na realizację inwestycji w formule „zaprojektuj i wybuduj”.

Przebudowa Alei Piłsudskiego  
w Markach coraz bliżej.  
Ruszył przetarg na ważną inwestycję

- Projekt otrzymał wsparcie  
z dwóch zewnętrznych źródeł 
– środków Unii Europejskiej 
w ramach Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych oraz 
funduszy powiatu wołomiń-
skiego. To znaczące wspar-
cie pozwoli na kompleksową 
przebudowę drogi i dostoso-
wanie jej do współczesnych 
potrzeb mieszkańców. 
- podkreśla Jacek Orych, 
burmistrz Miasta Marki.


